



扫码看视频

在本月1日扬言要报复伊朗近一个月后，“靴子”终于落地。10月26日凌晨，以色列国防军发声明称，已对伊朗军事目标实施精确打击。数小时后，袭击宣告结束。尽管以色列高调发布袭击伊朗的消息，但在外界看来其行动相对克制。从以伊双方的声明看，以方打击了伊朗军事目标，并未打击核设施和石油设施。伊朗塔斯尼姆通讯社则援引消息人士的话说，经初步评估，以色列此次行动是“软弱”的。

甚至以色列媒体还透露，以色列在袭击伊朗前事先向伊朗“通气”，以色列随后予以否认，并表示袭击伊朗目标并非基于美国指令。

专家分析认为，以色列选择在美国大选前夕动手，为自己谋求到了更大的利益。

一场高调的打击！以美伊谁是赢家？

以媒爆料以色列空袭伊朗提前告知了美国 还通过“多个第三方”提前告知了伊朗，以色列否认



以色列总理内塔尼亚胡：袭击达成目标。



伊朗最高领袖哈梅内伊：不应夸大或淡化袭击。



美国总统拜登：我希望到此为止。（均为台词设计）

点到为止 打击持续了数小时，以否认提前“通气”

据《以色列时报》报道，以色列26日出动包括战斗机、加油机和侦察机在内的数十架军机，执行此次代号为“忏悔日”的军事行动，打击分为多轮，持续数小时。

据以色列媒体当日报道，以色列在打击伊朗前，不仅提前告知了美国，还通过“多个第三方”提前告知了伊朗，“以色列提前向伊朗清楚说明了以方要打击的大致目标，以及不会打击的目标”。此外，以媒还报道说，以色列起初计划袭击伊朗石油天然气设施，但在美国持续施压下只袭击了军事设施。

以色列总理办公室当天否认以方提前向伊朗“通气”，同时否认以色列在美国施压下改变了袭击伊朗的计划。“以色列根据自己的国家利益选择袭击目标，而不是听从美国的命令。过去是这样，将来也是这样。”

“克制”回应 伊朗武装部队总参：优先考虑加沙停火

伊朗武装部队总参谋部26日说，伊朗方面“有权”回应以色列军方当天早些时候对伊朗发动的空袭，但伊方“优先考虑在加沙地带和黎巴嫩达成持久停火”。

依据伊朗方面通报，以色列战机26日清晨“违反国际法”，向伊朗伊拉姆省、胡齐斯坦省和首都德黑兰附近的雷达发射远程空基导弹。由于伊朗防空系统及时反应，伊方“损失有限且影响较小”，仅有多部雷达系统受损，但4名士兵在袭击中死亡。

美国新闻网站阿克西奥斯援引消息人士的话报道说，以军袭击摧毁了伊朗12个用于生产远程弹道导弹固体燃料的设备，伊朗目前无法自行生产这些设备，只能依赖进口，且生产时间可长达一年。一名以色列消息人士称，尽管伊朗仍有大批存量弹道导弹，但伊朗后续生产能力面临严重威胁。

伊朗武装部队总参谋部在声明中说：“伊朗保留在适当时机回应的合法权利，同时正在优先考虑在加沙地带和黎巴嫩达成持久停火。”

路透社和法新社等多家媒体援引分析人士的话报道，伊朗方面“淡化”以军空袭，回应较为克制。报道称，以色列军方26日晚放宽了其北部地区的部分安全限制，显示以方认为伊朗及其盟友不会立即发动大规模报复。

分析

为何在美国大选前动手？以色列要到了好处？

距离美国大选只有10天，以色列选在大选前还是大选后动手，此前引发外界热议。为何以色列选在此时动手？美国又在此轮袭击中扮演了怎样的角色？上海外国语大学中东研究所教授、中国中东学会副会长刘中民分析指出，以色列选在美国大选前动手，是对美国的一个交代，也是近期以色列和美国不断博弈的结果。如果以色列一直引而不发，与伊朗关系紧绷，很可能干扰美国大选，拖累民主党总统候选人哈里斯的选情。上周美国国务卿布林肯访问中东，与以色列商讨对伊朗的打击规模和打击目标是一项重要议程。双方围绕这个问题“讨价还价”已久，达成一定共识后，以色列才动手。目前来看，以色列此前声称要打击石油、核设施等伊朗利益攸关的目标，是在此轮博弈中实行“战争边缘”策略。

对伊朗，以色列不断提高威慑程度。对美国，以色列充分利用大选前的关键节点施压，为自己谋求更大利益。从结果来看，以色列已从美国处获取更大支持。美国的“萨德”反导系统已在以色列部署就位，以色列还在争取第二套“萨德”。

从目前来看，在这轮博弈中，以色列、伊朗、美国三方一定程度上都是“赢家”。以色列争取到更多美国支持及安全保障；美国避免了以色列与伊朗间的大规模冲突，减少中东局势对其牵制；伊朗则防止了核心目标遭袭。

■综合新华社、上观新闻

连线

卡车冲撞以色列公交站 致数十人受伤

一辆卡车10月27日上午在以色列特拉维夫北部城镇格利洛特冲撞公交车站，目前已造成至少数十人受伤。

以色列警方初步调查，事发时，一辆巴士正停在车站内，准备让乘客下车，这时一辆卡车冲撞过来。

以色列急救机构说，已将16名伤者送医，其中4人情况危急。以色列媒体援引现场目击者的话说，事发后众多行人被卷入卡车下，医疗人员正在对受伤人员进行初步治疗，其中一些人仍然被困在卡车下。

以色列警方说，正在对此事件进行调查。据了解，卡车司机为一名以色列籍阿拉伯人，已被现场持枪民众击毙。

据报道，格利洛特地区是以色列情报机构摩萨德总部所在地，同时还驻扎着以色列国防军的几个情报部门，其中包括信号情报小组8200部队。

■据新华社



10月27日，在以色列特拉维夫北部，警察和救援人员在事发现场工作。 新华社图